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 ACTA No. 25 

 
Bogotá, 16 de mayo de 2018 
Hora: 03:40 P.M. 
Lugar: Salón “Los Comuneros”   
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ENFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO. 
Muy buenas tardes para todos. Señor Secretario, por favor, llame a lista. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, señor Presidente. 
 
Llamado a lista, sesión Comisión Segunda, mayo 16 de 2018, siendo las 03:40P.M. 
 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

AGUDELO GARCÍA ANA PAOLA Excusa 

BARRETO CASTILLO MIGUEL ÁNGEL                ------ 

CABELLO FLÓREZ TATIANA                               Presente 

DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL              Presente 

DURÁN CARRILLO ANTENOR                             Presente 

HOYOS SALAZAR FEDERICO EDUARDO           ------ 

MENDOZA BUSTOS VANESSA ALEXANDRA Presente 

MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO                      Presente 

MIZGER PACHECO JOSÉ CARLOS                     Presente 

PÉREZ OYUELA JOSÉ LUIS                                     ----- 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO ----- 

 

MESA DIRECTIVA.  

       
 

Presidente:        H.R. Efraín Antonio Torres Monsalvo.   

Vicepresidenta:         H.R. Ana Paola Agudelo García   

Secretario General:        D.R. Benjamín Niño Flórez 
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ROSADO ARAGÓN ÁLVARO GUSTAVO                  Excusa 

TORRES MONSALVO EFRAÍN ANTONIO          Presente 

TRIANA VARGAS MARÍA EUGENIA                     ------ 

URIBE MUÑOZ ALIRIO                                         Presente 

URREGO CARVAJAL LUIS FERNANDO              ------ 

VILLAMIZAR ORTIZ ANDRÉS FELIPE Presente 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO                 Presente 

 
Presidente, la Secretaría le certifica que hay quórum decisorio. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ENFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO. 
Gracias, señor Secretario. Por favor leer el Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, señor Presidente. 
 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
CÁMARA DE REPRESENTANTES 

LEGISLATURA 2017 -2018 
(Segundo Periodo de Sesiones del 16 de marzo al 20 de junio de 2018) 

Artículo 78 y 79 de la Ley 5ª de 1992 

 

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

 

O R D E N   D E L    D Í A 

 
Miércoles 16 de mayo de 2018 

3:00 P.M 

SALÓN DE SESIONES “LOS COMUNEROS” 
 

I. 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

II. 

CONSIDERACIÓN, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
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III. 

APROBACIÓN DE ACTAS 

✓ Acta No. 23 del 24 de abril de 2018 

 

IV. 

DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE PROYECTOS DE LEY EN PRIMER DEBATE 
 

1. Proyecto de ley No. 288 de 2017 Cámara, 025 de 2016 Senado, "Por la cual se 

dictan disposiciones relacionadas con las cooperativas especializadas de vigilancia y seguridad 

privada y se busca mejorar las condiciones en las que el personal operativo de vigilancia y 

seguridad privada presta el servicio de vigilancia y seguridad privada. Ley del vigilante”. 
 

       AUTOR(ES): 

       H.S. Luis Fernando Velasco Chaves 

       H.S. Mauricio Lizcano Arango, 

       H.S. Andrés García Zuccardi 
 

      PONENTE(S):  

      H.R. José Ignacio Mesa Betancur, Ponente Coordinador 

      H.R. Alirio Uribe Muñoz, Ponente 
 

      PUBLICACIONES: 

     Texto P.L.  Gaceta 527/16                                             

     Ponencia 1° debate Senado Gaceta 687/16                                     

     Ponencia 2° debate Senado Gaceta 276/17                                 

     Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 231/18 

     Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): mayo 8 de 2018. 

 

V. 

ANUNCIOS DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN 

PRIMER DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
Presidente, ha sido leído el Orden del Día, puede someterlo a consideración. 
 
ASISTIERON LOS HONORABLES REPRESENTANTES: 
BARRETO CASTILLO MIGUEL ÁNGEL       
CABELLO FLÓREZ TATIANA          
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DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL              
DURÁN CARRILLO ANTENOR                             
HOYOS SALAZAR FEDERICO EDUARDO           
MENDOZA BUSTOS VANESSA ALEXANDRA 
MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO                      
MIZGER PACHECO JOSÉ CARLOS   
PÉREZ OYUELA JOSÉ LUIS 
TÓRRES MONSALVO ENFRAÍN ANTONIO                   
TRIANA VARGAS MARÍA EUGENIA     
URIBE MUÑOZ ALIRIO 
URREGO CARVAJAL LUIS FERNANDO                 
VILLAMIZAR ORTIZ ANDRÉS FELIPE 
YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO 
 
PRESENTARON EXCUSA LOS SIGUIENTES HONORABLES 
REPRESENTANTES:  
AGUDELO GARCÍA ANA PAOLA 
RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO 
ROSADO ARAGÓN ÁLVARO GUSTAVO. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ENFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO. 
Señor Secretario, por favor leer las actas para ser votadas. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Presidente, debe someter primero a consideración el Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ENFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO. 
En consideración el Orden del Día leído, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada, ¿Cómo vota la Comisión Segunda el Orden del Día leído? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobado el Orden del Día, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ENFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO. 
Siguiente punto del Orden del Día, señor Secretario. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, señor Presidente, el siguiente punto del Orden del Día es aprobación de actas 
de Comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ENFRAÍN ANTONIO TORRES MONSALVO. 
Me informa el señor Secretario que 5 miembros de la Comisión Segunda están 
impedidos para votar las actas. Señor Secretario, en la próxima sesión, cuando haya 
o exista el quórum suficiente para votar estas actas, se hará lo procedente. 
 
Siguiente punto del Orden del Día, señor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, señor Presidente. Cuarto punto, discusión y votación de proyectos en primer 
debate. 
 
Proyecto de ley No. 288 de 2017 Cámara – 025 de 2016 Senado, por la cual se 
dictan disposiciones relacionadas con las cooperativas especializadas de vigilancia 
y seguridad privada y se buscan mejorar las condiciones en las que el personal 
operativo de vigilancia y seguridad privada, presta el servicio de vigilancia y 
seguridad privada, Ley del vigilante. 
 
Autores: H.S. Luis Fernando Velasco, Mauricio Lizcano, Andrés García Zuccardi. 
 
Ponentes: H.R. José Ignacio Mesa Betancur, Alirio Uribe Muñoz. 
 
Publicaciones: Ponencia primer debate, Gaceta 231 d 2018. 
 
Anuncios: 8 de mayo de 2018, dándole cumplimiento al acto legislativo 1 de 2003. 
 
Presidente, así mismo dejo constancia que existen dos impedimentos ya aprobados 
para este proyecto de ley, del doctor Efraín Antonio Torres Monsalvo y de la doctora 
Tatiana Cabello. La Secretaría deja constancia de que el doctor Efraín Torres y la 
doctora Tatiana Cabello, se retiran del recinto mientras surte la discusión y votación 
de este proyecto de ley. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Dele lectura, señor Secretario, por favor al informe de ponencia. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, señor Presidente. 
 
El informe de ponencia del proyecto de ley, es el siguiente: 
 
Proposición final: 
 
Désele primer debate ante la Comisión Segunda Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes y apruébese el texto propuesto del proyecto de ley No. 
288 de 2017 Cámara – 025 de 2016 Senado, por la cual se dictan disposiciones 
relacionadas con las cooperativas especializadas de vigilancia y seguridad privada 
y se busca mejorar las condiciones en las que el personal operativo de vigilancia y 
seguridad privada presta el servicio de vigilancia y seguridad privada, Ley del 
vigilante. 
 
Firman el informe de ponencia: Doctor José Ignacio Mesa Betancur y el doctor Alirio 
Uribe Muñoz. 
 
Presidente, ha sido leído el informe de ponencia, puede usted someterlo a 
consideración. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Sometamos entonces a consideración el informe de ponencia y tiene la palabra su 
ponente, doctor José Ignacio Mesa Betancur. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ IGNACIO MESA BETANCUR. 
Muchas gracias, Presidente. 
 
Este proyecto pues obviamente ha suscitado mil situaciones, pero yo quisiera 
pedirle a la Comisión que hoy y yo creo que hace mucho rato estábamos pidiendo 
la presencia del Ministerio de Trabajo y de las Cajas de Compensación y hoy se 
hacen presentes, entonces la Directora de Asocajas está pidiendo el favor de que 
si podemos declarar una sesión informal para ella poder exponer algún reclamo que 
tiene frente al seguro de vida financiado por las Cajas de Compensación y los 
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argumentos que ella quiere presentarle a la Comisión, y a la vez, pues, presentar 
una propuesta frente a este Artículo, entonces me permitiría pedirle a la Mesa 
Directiva de la Comisión que si permiten que la doctora haga una corta presentación 
sobre el tema. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
En consideración la sesión informal, ¿Aprueba la Comisión Segunda la sesión 
informal? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobada la sesión informal, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Le pedimos entonces a la doctora Adriana Guillén que por favor nos pueda de 
manera breve exponer su punto de vista aquí. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA DIRECTORA DE ASOCAJAS, DOCTORA 
ADRIANA GUILLÉN. 
Buenas tardes, Presidente, Secretario y todos ustedes, señores Representantes. 
 
Mi nombre es Adriana Guillén, vengo en representación de Asocajas, que es la 
asociación de 43 Cajas de Compensación Familiar y tenemos una observación muy 
precisa frente a este proyecto de ley. 
 
En el texto del Artículo Séptimo, se establece un seguro de vida individual, dice que 
cada empresa, cooperativa especializada, departamento de seguridad y vigilancia 
privada, contratará anualmente un seguro de vida individual que ampare al personal 
operativo de su respectiva organización y que es un seguro de vida que cubrirá al 
personal operativo durante 24 horas, sin embargo, en el parágrafo se establece el 
seguro de vida individual al que se refiere el presente Artículo, será financiado por 
las Cajas de Compensación Familiar, en esa parte, señores Representantes, no 
podemos estar de acuerdo, como ustedes saben, todos los trabajadores de 
Colombia tienen y están asegurados con un seguro de vida a través del sistema de 
la ARL, todos los trabajadores de Colombia tienen las mismas condiciones, este 
seguro de vida, sería una prestación paralegal, paralaboral, que está bien que lo 
hagan, pero deben ser cubiertas directamente por las empresas y servicios de 
vigilancia y no por las Cajas de Compensación Familiar. Como ustedes saben, el 
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4% que aportan los empresarios, están dirigidos a sus trabajadores y cada punto 
del 4% tiene una destinación especial, al establecer esta carga financiera las Cajas 
de Compensación, ustedes, ni más ni menos, le están quitando cuota monetaria a 
los trabajadores de Colombia, sin haber necesidad y sin haber proporcionalidad, sin 
haber necesidad porque la ARL cubre este riesgo y sin haber proporcionalidad 
porque en este sentido todos los trabajadores de Colombia tendrían el mismo 
derecho y este es un derecho extralegal que se está creando para una población 
mínima determinada, en ese orden de ideas, este proyecto como está, es 
abiertamente inconstitucional, es de entrada inconstitucional, por lo que les digo, 
por falta de necesidad y porque excede la proporcionalidad.  
 
El Artículo 48 de la Constitución establece que no se pueden tomar dineros de la 
protección social para crear beneficios que no estén consagrados dentro del ámbito 
de la protección social y eso ni más ni menos es lo que está haciendo este 
Parágrafo. 
 
Nosotros lo que estamos solicitando es en la proposición que presentamos hoy al 
señor ponente, es que se vuelva al articulado inicial, en el que se pensaba la 
constitución de un seguro de vida colectivo que fuera cargado en conjunto a todas 
las empresas de vigilancia y no fuera un seguro particular, sino un seguro colectivo, 
nosotros les pedimos, por favor que revisen esa proposición, que está bien, es justa, 
pero que no afecta a todos los trabajadores de Colombia. 
 
Gracias, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
¿Aprueba la Comisión que volvamos a sesión formal? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobada la sesión formal, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Sigue en consideración el informe de ponencia.  
 
Tiene el uso de la palabra el doctor Alirio Uribe. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALIRIO URIBE MUÑOZ. 
Gracias, Presidente. 
 
Un saludo para todos los miembros de la Comisión, para la mesa directiva. 
 
Hicimos un gran esfuerzo y luego reconocerlo con el doctor Mesa para ponernos de 
acuerdo una vez la Comisión tomó la decisión de no archivar el proyecto e hicimos 
un ejercicio bastante importante. 
 
 Efectivamente como lo dice la señora de Asocajas, nosotros le colocamos la carga 
del costo del seguro colectivo a las Cajas de Compensación, no nos parecía que 
fuera algo exorbitante, tampoco nos parecía que fuera discriminatorio, pues, es una 
discriminación positiva para actividades que son de alto riesgo y por lo tanto si hace 
parte de la protección social y me siento conforme como lo habíamos hecho en la 
ponencia, entonces lo que yo solicitaría es que este Artículo lo votemos aparte, 
porque aquí nos apartaríamos en ese Artículo, entonces, porque lo que yo no quiero 
es que se encarezca más el servicio para todos los usuarios, es decir, si el seguro 
lo paga la empresa, necesariamente eso se carga a la tarifa de seguridad, ningún 
empresa asume gastos que no traslada al consumidor, entonces, desde mi punto 
de vista me parecía más loable y me sigue pareciendo, que lo asuman las cajas de 
compensación y no trasladarle un sobrecosto a los usuarios, porque, insisto, si le 
ponemos la carga a la empresa, la empresa tiene que meterlo en los costos del 
servicio y necesariamente se trasladan a los usuarios que somos todos los que 
vivimos en conjuntos cerrados, con sistemas de protección privada, que somos casi 
todos en oficinas y apartamentos, casas, etc., entonces me parece que es más 
democrático mantenerlo en las cajas y la Ley si puede crear esa carga en favor de 
los consumidores y a cargo de las cajas de compensación. Muchas gracias, señor 
Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
A usted, doctor Alirio Uribe Muñoz. 
 
Sigue en consideración el informe de ponencia, anuncio que va a cerrarse la 
discusión, queda cerrada, ¿La aprueba la Comisión Segunda? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobado el informe de ponencia, Presidente. 
 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos
mailto:comision.segunda@camara.gov.co


 
Comisión Segunda  

Acta No. 25 
Periodo Constitucional 2014-2018 

Legislatura 2017-2018 Segundo Periodo 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓ

N 
01-2016 

PÁGINA      10 de 47 

 

Acta No. 25 del 16 de mayo de 2018 
Elaboró: Sharick Sierra López. 

Revisó: Carmen Susana Arias P. 
 

Calle 10 No 7-50 Capitolio Nacional  
Carrera 7 N° 8 – 68  Ed.  Nuevo del Congreso 
Carrera  8  N°  12  B -  42   Dir. Administrativa            

Email: comision.segunda@camara.gov.co 
Twitter:  @csegundacamara 

Facebook: Comisión segunda de la cámara de representantes 
PBX 43251000 Ext: 4048 

Línea Gratuita: 018000122512 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Articulado, señor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Presidente, este proyecto de ley consta de 13 artículos, hay una proposición para el 
Artículo 7, una constancia donde modifica el Artículo 10, y hay una proposición de 
Artículo nuevo, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Pensaría que existe acuerdo por lo que acaba de decir el doctor Alirio Uribe y el 
doctor José Ignacio en todo el proyecto de ley, salvo en el Artículo y, en cuanto a la 
asunción de la póliza individual de seguros que era colectiva y pasa a ser individual 
según el proyecto, ah, ¿sigue siendo colectiva? Ok, hay un Artículo nuevo del doctor 
Alirio Uribe, que sería leído en Secretaría que, si no tiene oposición, pondríamos 
entonces en consideración de la Comisión todo el articulado salvo el Artículo 7 más 
el Artículo nuevo. 
 
Entonces votemos todos y dejemos el 7 y el nuevo para después, entonces en 
consideración los artículos 1,2,3,4,5,6,8,9,10,11,12 y 13 del proyecto de ley en 
discusión, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿La 
aprueba la Comisión el articulado propuesto?  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobado el articulado, Presidente, excepto el Artículo 7 y el Artículo nuevo 
que se someterían a continuación, Presidente, el resto del articulado fue aprobado 
como se encuentra publicado en la gaceta y propuesto por los ponentes. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Sometamos entonces a consideración, señor Secretario el Artículo 7. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, señor Presidente. 
 
Me permito dar lectura a la proposición. 
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Proposición: 
 
Se solicita la modificación del Parágrafo Primero del Artículo 7 del proyecto de ley 
No. 025 de 2016 Senado – 288 de 2017 Cámara, en el siguiente sentido. 
 
Artículo 7º. Seguro de vida. Cada empresa, cooperativa especializada, 
departamento de seguridad y vigilancia privada contratará anualmente un seguro 
de vida colectivo que ampare al personal operativo de su respectiva organización. 
 
Este seguro cubrirá al personal operativo durante las veinticuatro horas del día. 
 
Parágrafo, que sería la modificación:  
 
Parágrafo 1°. El seguro de vida colectivo al que se refiere el presente artículo será 
financiado por la respectiva empresa, cooperativa especializada o departamento de 
seguridad y vigilancia privada y será requisito para obtener, mantener o renovar la 
licencia de funcionamiento. 
 
Parágrafo 2°. El Gobierno nacional reglamentará la materia en los seis (6) meses 
posteriores a la promulgación de la ley. 
 
 
Firma el doctor José Ignacio Mesa Betancur, Presidente, está leída la proposición 
que modifica el Artículo 7, puede usted someterla a consideración, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
En consideración, entonces la proposición leída. 
 
Tiene la palabra su autor, el Representante José Ignacio Mesa, quién ya la defendió 
cuando estábamos hablando del informe de ponencia. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ IGNACIO MESA BETANCUR. 
Cuando presenté el informe pidiendo el archivo del proyecto, fue uno de mis 
argumentos precisamente en ese punto y por eso veo muy lógica esta proposición, 
la presencia hoy de Asocajas, porque fue uno de los temas que yo en ese momento 
hablé bastante cuando presenté la anterior ponencia y es porque considero que esto 
violenta todo el régimen legal, lo que tiene que ver con las cajas de compensación 
y la forma que opera en beneficio de los trabajadores, entonces creo que esta 
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reforma, este Artículo 7, con todo el respeto del doctor Alirio Uribe, le daría mucha 
trascendencia al seguro de vida sosteniéndolo pero dejando que sean las empresas 
las que asuman este seguro de vida, precisamente para proteger a todos sus 
trabajadores y por eso le veo mucho sentido a esta proposición y ruego a los 
compañeros que la apoyemos, creo que esto generaría un mejor proyecto y más 
ajustado a la legalidad. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Gracias, Representante José Ignacio.  
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante Antenor Durán Carrillo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANTENOR DURÁN CARRILLO. 
Yo fui de los Parlamentarios que insistió mucho la vez pasada en que era necesario 
no hundir el proyecto, que teníamos que darle indudablemente la discusión 
necesaria, respectivas, y creo que debo celebrar hoy el buen acuerdo al que han 
llegado el doctor Uribe y el doctor Mesa, en una ponencia que me parece que recoge 
los aspectos más fundamentales, más importantes del proyecto. 
 
En el tema específico del Artículo 7, quiero doctor Mesa decirle que lo voy a 
acompañar en el día de hoy, me parece justa además la explicación que dio la 
doctora, Directora de Asocajas, la doctora Adriana Guillén, de tal manera que me 
parece entonces dejar clara mi posición y mi voto, respaldando en este caso al 
doctor Mesa en la proposición que se ha presentado. Muchas gracias, señor 
Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Gracias a usted, Representante Antenor Durán. 
 
Sigue en consideración la proposición modificatoria del Artículo 7, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada, llame a lista, señor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, señor Presidente. 
 
Votando SÍ, se aprueba la proposición presentada por el doctor Mesa, buscando 
modificar el Parágrafo 1 del Artículo 7, votando NO, se niega. 
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HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

AGUDELO GARCÍA ANA PAOLA Excusa 

BARRETO CASTILLO MIGUEL ÁNGEL Si 

CABELLO FLÓREZ TATIANA Impedida 

DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL Si 

DURÁN CARRILLO ANTENOR Si 

HOYOS SALAZAR FEDERICO EDUARDO Si 

MENDOZA BUSTOS VANESSA ALEXANDRA Si 

MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO Si 

MIZGER PACHECO JOSÉ CARLOS Si 

PÉREZ OYUELA JOSÉ LUIS ----- 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO ----- 

ROSADO ARAGÓN ÁLVARO GUSTAVO Excusa 

TORRES MONSALVO EFRAÍN ANTONIO Impedido 

TRIANA VARGAS MARÍA EUGENIA Si 

URIBE MUÑOZ ALIRIO No 

URREGO CARVAJAL LUIS FERNANDO ------ 

VILLAMIZAR ORTIZ ANDRÉS FELIPE Si 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO Si 

 
Señor Presidente, han votado 11 (once) Honorables Representantes, 10 (diez) han 
votado por el SÍ, 1 (uno) por el NO, en consecuencia, ha sido aprobada la 
proposición del Artículo 7. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Aprobado este Artículo, entonces vamos con el Artículo Nuevo, propuesto por el 
Representante Alirio Uribe. 
 
Señor Secretario, por favor, sírvase leer el Artículo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, señor Presidente. 
 
Artículo nuevo. Profesionalización de la actividad: El Servicio Nacional de 
Aprendizaje – SENA- en busca de la profesionalización de la actividad, 
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implementará un pensum académico con ciclos de competencias laborales, técnico 
en seguridad y tecnólogo en seguridad, dirigido a los guardias de seguridad, 
supervisores, escoltas, operadores de medios tecnológicos y manejadores caninos 
según corresponda. Con este fin el Servicio Nacional de Aprendizaje - SENA- podrá 
celebrar convenios con las empresas de vigilancia y seguridad privada y con las 
cooperativas especializadas de vigilancia y seguridad privada 
Firma: H.R. Alirio Uribe Muñoz. 
 
Ha sido leído el Artículo Nuevo, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
En consideración el Artículo Nuevo y vamos a darle primero el uso de la palabra a 
su autor, el Representante Alirio Uribe y luego al doctor José Ignacio Mesa. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALIRIO URIBE MUÑOZ. 
Quisiera, Presidente, explicarles a los colegas el sentido del artículo, aunque ha sido 
leído obviamente completo, pero de lo que se trata es de mejorar la calidad del 
servicio hacia los usuarios, tratando de crear, diciéndole al SENA que haga una 
profesionalización de la actividad de seguridad y vigilancia, de tal manera que 
puedan mejorarse la calidad de los vigilantes, bien sea como tecnólogos o bien sea 
con cursos especiales etc., para mejorar la calidad de este servicio, pues, que es 
tan sensible para la sociedad colombiana. 
 
Se deja abierta la posibilidad igualmente, de que el SENA celebre convenios con 
empresas para esas capacitaciones, el SENA ya hace hoy en día convenios con 
muchísimas empresas para hacer formación, recordemos que el SENA es una 
entidad que tiene flexibilidad en los horarios, incluso, el SENA tiene sedes como las 
de Bogotá, donde funcionan 24 horas, tienen clase a las 2 de la mañana, 3 de la 
mañana, 4 de la mañana, para hacer cursos de todo tipo. 
 
Yo entiendo que no les gusta mucho el Artículo a las empresas, porque consideran 
que, si el personal de vigilancia está mejor formado, tendrán que pagarle más 
salarios, yo creo que ese no es el objetivo, es decir, el objetivo es que tengamos 
mejores competencias laborales por parte de los empleados de seguridad y que 
pueden también estimular los ascensos dentro de las empresas como guardias, 
como supervisores, como escoltas, etc., operadores de medios tecnológicos, 
entonces, pues, yo invito a la Comisión a que apoyen este Artículo y obviamente 
pues, con el respeto de la posición del doctor Mesa, que ya la expondrá, me parecía 
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que era importante y que era una forma de mejorar el servicio y de darle más 
reconocimiento a la función que cumple este personal en el país.  Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Representante José Ignacio Mesa. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ IGNACIO MESA BETANCUR. 
Que no suene que estoy en contra de la formación, la única preocupación mía es 
que considero que la última parte que esboza el doctor Alirio, podría ser 
contraproducente para los mismos vigilantes, porque podría generar un sobrecosto 
en la prestación del servicio y podría ser más costosa la prestación del servicio como 
vigilante. Yo creería que si lo lleváramos a los niveles de que se formen en 
diplomados y en especializaciones para que cada vez sus condiciones y sus 
capacidades sean mucho mejores y que el SENA los pueda estar capacitando, es 
válido, pero si los llevamos a niveles técnicos y tecnológicos, ellos sí tendrían todo 
el derecho legal a reclamar los incrementos salariales, porque obviamente su perfil 
se mejora, y eso podría generar algún desequilibrio en el tema económico frente a 
la prestación de servicio, es la duda que me causa esto, creería yo que podría 
generar mayores inconvenientes para las personas que se están formando, pero 
queda a consideración de la Comisión que acoja o no este Artículo Nuevo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Tiene el uso de la palabra el Representante Federico Eduardo Hoyos Salazar. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. FEDERICO EDUARDO HOYOS SALAZAR. 
La pregunta frente a esa proposición que indudablemente es loable, yo le veo buena 
intención y lo dejo por ignorancia, es una pregunta al doctor Alirio, si el SENA ya 
tiene programas de formación para vigilantes y técnicas en este sentido o si nosotros 
realmente con esta proposición, le estaríamos ordenando al SENA la creación de 
una especie de nueva catedra o ciclo de formación, eso sería una primera pregunta 
y la segunda, muchas veces nos dirigimos al SENA como si fuera la entidad mejor 
para formar a todos los ciudadanos, como si tuviera las mejores capacidades, las 
mejores aulas, los mejores pensum, los mejores profesores y realmente mi pregunta 
es si en un servicio tan concreto, que tiene una formación tan especifica como es el 
de vigilantes privados, el SENA estaría en capacidad de prestar este servicio. Si 
usted me responde estas preguntas, doctor Alirio, yo gustosamente acompañaría 
esta proposición, pero realmente también, Presidente, creo que en este sentido 
haría falta, y no con el ánimo de dilatar, si una respuesta del SENA, si el SENA 
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también tendría, digamos, los recursos, la capacidad de adentrarse en este tipo de 
formación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Representante Alirio Uribe Muñoz, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALIRIO URIBE MUÑOZ. 
Yo lo que quiero realmente es que se mejore la calidad del servicio y que el SENA 
tiene dentro de su función constitucional, legal, precisamente esta formación de 
trabajadores, obviamente este es un sector importante, es un sector que tiene baja 
formación, que tiene poca capacitación, no estoy diciendo que el SENA, porque en 
la versión inicial de este Artículo que ya estuvo en el Senado, decía que el SENA 
deberá, aquí estoy diciendo que el SENA podrá, porque no me parecía que por Ley, 
había que obligar al SENA a capacitar los 300.000 vigilantes, lo que decíamos era 
que podría hacer convenios con empresas para prestar esa formación, yo pienso 
que eso es posible que eso es viable y que lo que vamos a hacer es estimular una 
mayor formación de los vigilantes en el país. Esa es mi posición. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Sigue en consideración, Representante Alirio Uribe, si me permite la Comisión, 
desde la Presidencia, a mí me parece que, como bien lo dijo Federico Hoyos, el 
Artículo es muy loable, entiendo su intención, pero si usted lo lee desde el principio, 
le crea la obligación primero al SENA de crear los cursos, es decir, usted implemente 
las cátedras o el pensum académico, y segundo los cursos, es decir, usted 
implemente las cátedras o el pensum académico, y luego dice que con este fin, 
podrá realizar convenios, me parece mejor si usted lo deja optativo desde el principio 
para las empresas de vigilancia, el SENA entiendo que es una entidad que si existe 
el personal suficiente, pues, crea los curos que son necesarios para cualquier 
actividad técnica en el país, si usted lo deja, yo pensaría que con eso le absolvería 
la duda al Representante Federico e incluso a mí, si usted lo deja optativo desde el 
principio, es decir, el Servicio Nacional de Aprendizaje SENA podrá celebrar 
convenios con las empresas de seguridad privada y cooperativas especializadas de 
vigilancia y seguridad privada, en busca de la profesionalización de la actividad, es 
decir, si cambia el sentido, una respetuosa sugerencia. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALIRIO URIBE MUÑOZ. 
Lo podemos cambiar, Presidente, lo que quiero decir es que ya el SENA tiene el 
curso técnico en seguridad, es decir, no estamos descubriendo el agua. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Si quiere, me parece que sería bueno, entonces que lo pongamos a consideración, 
pero incluso, Representante Federico Hoyos, si usted a bien lo tiene para la 
ponencia a Plenaria, usted pudiera hacer la observación en el Artículo para que nos 
quedara bien si pudiera incluso llegar a ayudarnos como ponente para la Plenaria 
para que pudiera hacer esa observación en el Artículo Nuevo y así quedaría el tema 
saldado, no sé, Representante José Ignacio, en consideración, entonces, el Artículo 
Nuevo con esas observaciones, anuncio que va a cerrarse la discusión, queda 
cerrada, ¿La aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobado el Artículo Nuevo, Presidente, tal cual como lo presentó el doctor 
Alirio, con las observaciones propuestas para segundo debate por usted. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Título y pregunta, señor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Título: “Por la cual se dictan disposiciones relacionadas con las cooperativas 
especializadas de vigilancia y seguridad privada y se busca mejorar las condiciones 
en las que el personal operativo de vigilancia y seguridad privada presta el servicio 
de vigilancia y seguridad privada. Ley del Vigilante”. 
 
Ha sido leído el título, Presidente, puede usted someter el título y la pregunta si 
quiere esta Comisión que este proyecto de ley pase a segundo debate y se convierta 
en Ley de la República. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
En consideración el título y la pregunta, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada, ¿La aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobado el título y la pregunta, señor Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Incluimos entonces en la ponencia para segundo debate al Representante Federico 
Hoyos, para que pueda hacer la observación sobre el Artículo nuevo que tratamos 
aquí. 
 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante Andrés Felipe Villamizar 
Ortiz. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ANDRÉS FELIPE VILLAMIZAR ORTIZ. 
Gracias, señor Presidente. 
 
Con su venia y con la venia del coordinador ponente, también quisiera hacer parte 
del grupo de ponentes para la Plenaria. 
 
Gracias, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Quedarían entonces el Representante Andrés Villamizar, Federico Hoyos, Alirio 
Uribe y José Ignacio Mesa. 
 
Tiene el uso de la palabra el Representante José Ignacio Mesa Betancur. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ IGNACIO MESA BETANCUR. 
Si me permite, señor Presidente, yo quisiera pedirles a los ponentes que, si fuera 
posible hoy mismo, más tardar, revisáramos el tema, porque este es un proyecto 
que, si no se vota en Plenaria ya, este periodo, no hicimos nada en esta Comisión, 
se hunde el proyecto, entonces, yo creería que deberíamos hacer la ponencia si es 
posible hoy mismo, más tardar mañana, cosa que podamos estar radicando el 
proyecto en Plenaria, ahí si le pediría a los ponentes que sacáramos el ratico para 
que el proyecto pudiera surtir el trámite en la Plenaria. Gracias, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Quiero resaltar que miren que la Comisión fue juiciosa, hizo un acuerdo y sacamos 
un proyecto que fue bastante polémico y debatido y queda claro que la intención de 
la Comisión era que las cosas se hicieran bien, como se hicieron hoy. 
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Señor Secretario, votemos entonces las actas que estaban pendientes, con las 
salvedades. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, Presidente, Acta No. 23 del 24 de abril de 2018, dejando constancia de la no 
participación en discusión y votación de esta acta los Representantes Efraín Torres, 
Alirio Uribe, Alfredo Deluque, Tatiana Cabello y José Ignacio Mesa, con esas 
constancias de no participación en discusión y votación de esta Acta, puede usted 
someterla a consideración. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
En consideración el acta leída con las observaciones dadas por la Secretaría, se 
abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿La aprueba la 
Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Ha sido aprobada el acta, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Tenemos unas proposiciones, señor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, Presidente. 
 
Con su venia, me permito primero hacer anuncios de proyectos de ley, dando 
cumplimiento al Artículo 8 del Acto Legislativo 1 de 2003, para la próxima sesión de 
Comisión donde se sometan a discusión y votación proyectos de ley. 
 
Proyecto de ley No. 323 de 2017 Cámara – No. 090 de 2016 Senado 
Proyecto de ley No. 208 de 2018 Cámara – No. 066 de 2017 Senado  
Proyecto de ley No. 230 de 2018 Cámara – No. 058 de 2017 Senado 
 
Han sido anunciados los proyectos de ley, Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Proposiciones, señor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, Presidente. 
 
Proposición: 
 
Apruébese por la Comisión Segunda de la Cámara de Representantes, con 
fundamento en lo dispuesto en el numeral tercero del Artículo 264 la Ley Quinta de 
1992, reglamento interno del Congreso, la realización de una Audiencia Pública, 
para discutir acerca de los derechos sexuales y reproductivos de mujeres privadas 
de la libertad. A realizarse en el Congreso de la República el 31 de mayo de 2018, 
de 8:00A.M., a 1:00P.M., con transmisión directa por el Canal Congreso y el Canal 
Constitucional. 
 
Para tal efecto, invítese al doctor Enrique Gil Botero, Ministro de Justicia, al doctor 
Alejandro Gaviria Ministro de Salud y protección social; al Brigadier General Luis 
Ramírez Aragón, Director del INPEC, al doctor Juan Carlos Restrepo Piedrahita, 
Director General de la Unidad de Servicios Carcelarios Penitenciarios USPEC;a la 
doctora Sandra Gómez Arias, Presidenta de la Fiduprevisora S.A.; a la doctora 
Karen Cecilia Abudinen Abuchaibe, al Director del instituto colombiano del Bienestar 
Familiar – ICBF. Así mismo, invítese a la doctora Diana Rodríguez Uribe, delegada 
para los Derechos de las Mujeres y Asuntos de Género de la Defensoría del Pueblo; 
a la doctora Luz Mila Cardona Arce, Delegada para la Infancia/La Juventud y el 
Adulto Mayor de la Defensoría del Pueblo; y a Representantes de la Fundación 
Comité de Solidaridad con los presos políticos y de la Corporación Humanas 
Colombia. 
 
Firman la proposición el doctor Alirio Uribe Muñoz, Representante a la Cámara e 
Iván Cepeda Castro, Senador de la República. 
 
 
Proposición: 
 
En mi condición de Representante a la Cámara por Bogotá y en concordancia con 
lo establecido en los artículos 233 y 249 de la Ley Quinta de 1992, solicito a la 
Honorable Mesa Directiva de la Comisión Segunda de la Cámara de 
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Representantes, someter a consideración de la Comisión, la citación a debate de 
control político al señor Ministro de Defensa, para que en la sesión que considere 
esta Mesa Directiva y con transmisión en directo por el canal Congreso, absuelva el 
cuestionario adjunto, relacionado con los cursos que brinda el Ministerio de Defensa 
y las Fuerzas Militares a países extranjeros, así mismo invítese al Comandante 
General de las Fuerzas Militares. 
 
Se anexa cuestionario, Presidente. 
 
Firma: H.R. Alirio Uribe Muñoz. 
 
Han sido leídas las proposiciones, Presidente, puede usted someterlas a 
consideración. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
En consideración las proposiciones leídas, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada, ¿La aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Han sido aprobadas las proposiciones, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA. 
Siendo ya anunciados los proyectos, se cita Comisión para mañana jueves 17 de 
mayo a las 10:00A.M. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTOR BENJAMÍN NIÑO FLÓREZ. 
Sí, Presidente, así se hará por Secretaría. Se levanta la sesión, siendo las 4:17P.M. 
 
 
ANEXOS: 
 
- PROPOSICIÓN MODIFICATORIA DEL PARÁGRAFO 1° DEL ARTÍCULO 7° 
DEL PROYECTO DE LEY No. 288 DE 2017 CÁMARA – 025 DE 2016 SENADO. 
 
-VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN MODIFICATORIA DEL PARÁGRAFO 1° 
DEL ARTÍCULO 7° DEL PROYECTO DE LEY No. 288 DE 2017 CÁMARA – 025 
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DE 2016 SENADO. 
 
-PROPOSICIÓN DE ARTÍCULO NUEVO AL PROYECTO DE LEY No. 288 DE 
2017 CÁMARA – 025 DE 2016 SENADO DEL H.R. ALIRIO URIBE MUÑOZ. 
 
-PROPOSICIÓN #39 DEL H.R. ALIRIO URIBE MUÑOZ Y EL H.S. IVÁN CEPEDA 
CASTRO. 
 
- PROPOSICIÓN #40 DEL H.R. ALIRIO URIBE MUÑOZ. 
 
 
- PROPOSICIÓN MODIFICATORIA DEL PARÁGRAFO 1° DEL ARTÍCULO 7° 
DEL PROYECTO DE LEY No. 288 DE 2017 CÁMARA – 025 DE 2016 SENADO. 
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-VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN MODIFICATORIA DEL PARÁGRAFO 1° 
DEL ARTÍCULO 7° DEL PROYECTO DE LEY No. 288 DE 2017 CÁMARA – 025 
DE 2016 SENADO. 
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-PROPOSICIÓN DE ARTÍCULO NUEVO AL PROYECTO DE LEY No. 288 DE 
2017 CÁMARA – 025 DE 2016 SENADO DEL H.R. ALIRIO URIBE MUÑOZ. 
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-PROPOSICIÓN #39 DEL H.R. ALIRIO URIBE MUÑOZ Y EL H.S. IVÁN CEPEDA 
CASTRO. 
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